

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (2981)
Вторник,
7 октября
1975 года
Двадцатый
год издания
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 копейки

XXV съезду КПСС —
25 ударных недель
В Томском ОСУ

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда партии, молодые строители Томского общестроительного управления каждый день завершают года пятилетки труда по-ударному. Имена лучших заносятся в комсомольский мандат на право подписать трудовой рапорт партийному съезду.

Комсомольско-молодежная бригада Раисы Антошиной заканчивает в эти дни затирку стен нового жилого дома в квартале 29. О делах бригады можно судить по тому, что коллектив работает уже в счет мая 1976 года. Лучшей в этой бригаде назначена штукатур Надежда Бенкова.

Рядом с бригадой Р. Антошиной, на строительстве соседнего жилого дома, трудится комсомольско-модернизаторская бригада № 15 Ольгеровской школы № 15 Ольгеровского училища.

Впереди смена Устюжанина

В красном уголке станции Междуреченск на стене, где висят доски показателей и социалистические обязательства, яркими буквами написано: «XXV съезду — 180 ударных дней». Эта надпись здесь появилась сразу же после выхода Постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда партии».

В том, что наш коллектив труждется по-ударному, сомневаться не приходится. Об этом говорят производственные показатели. За третий квартал железнодорожники перевезли сверх плана 152 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, 32 тысячи тонн из которых приходятся на сентябрь.

Основной груз, который отправляется с нашей станции, — уголь. Показатель грузоперевозок будет выше, если диспетчерская служба сумеет оперативно сформировать груженые углем маршруты. Этот показатель самый важный в трудовом соревновании смен станции. Чаще других победителем в соревновании выходит смена диспетчера Л. П. Устюжанина. Вот и в сентябре этот коллектив занял среди других служб станции первое место. За счет каких резервов смена Устюжанина добивается высоких результатов? Наверное, за счет того, что здесь каждое производственное звено работает четко, в тесной взаимосвязи с другими звеньями. А этого помогает достичь большой опыт работы каждого члена коллектива.

Прибывший на станцию

порожняк всегда обрабатывается без задержки и тут же подается под погрузку. У диспетчера Устюжанина наложены устойчивые контакты со своими коллегами из Междуреченского и Томусинского ПТУ. Согласованность в работе этих управлений тоже ведь значит многое. Главное здесь — попадать вовремя на станцию груженые части маршрута. Быстрейшее формирование поезда — тоже забота диспетчера Устюжанина. В его смене работают такие мастера своего дела, как составитель А. П. Григорьев и его помощник Н. И. Козлов, оператор техконтроля А. М. Кашикова и стрелочница А. В. Мокеева, дежурная по парку З. М. Мотырева. Благодаря их умелой работе с нашей станции в пункты назначения досрочно уходят поезда с углем. Отправить досрочно маршрут — значит перевезти дополнительно тонны угля. Это — конечная цель в работе железнодорожников. И не случайно, что первым пунктом наших обязательств является: «Выполнить годовой план грузоперевозок к 25 декабря и за оставшиеся до конца года дни отправить стране дополнительно 1600 тонн груза, а план первых двух месяцев 1976 года выполнить к дню открытия XXV съезда партии».

Работая такими же ударными темпами, как сейчас, наш коллектив, несомненно, сдержит свое слово.

В. СЕРГЕЕВ,
секретарь партбюро
станции Междуреченск.

В нашем
городе

Комсомольский корчагинский

В нашем городе 4 и 5 октября прошел корчагинский субботник. Всего на субботнике поработало около двенадцати тысяч комсомольцев и молодежи. По предварительным данным, заработано около шести тысяч рублей, которые пойдут на проведение культурно-массовой и спортивной работы в комсомольских организациях города.

КОРЧАГИНСКИЙ субботник как нарочно решил испытать боеспособность комсомольцев: с утра в этот день пошел снег. Наверное, больше всех от непогоды досталось комсомольцам Красногорского разреза, которые в главе с Николаем Новиковым выехали на строительство пионерского лагеря. Тридцать пять человек в этот день наводили порядок в небольшом бору: убирали сушняк, мусор, вычищали пруд — будущее место для купания. Собственно, здесь пока еще нетронутая тайга, у будущего лагеря даже нет названия (на разрезе объявлен конкурс), но это не уменьшает активности корчагинцев. Сквозь пелену дождя и снега видно, как они грунтуют бревна, ветки, землю...

ТОМУСИНСКИЙ рудоремонтный завод на первый взгляд кажется безжизненным. Суббота здесь — выходной день. Однако на территории видим плакат, призывающий принять участие в субботнике, а в печах — молодых рабочих.

Тринадцать человек трудятся в этот день в экскаваторном цехе. Среди них — слесари, токари, сварщики, работники ОТК. Людей немного, но планы на субботнике у них большие. Комсортца Волода Романин показывает обязательства комсомольцев: выпустить товарной продукции на 1 230 рублей, собрать и отгрузить 12 тонн металломолота, до-

статичь производительности труда 130 процентов, провести рейд по улучшению культуры производства. Обязательства эти перевыполнены: металломолота отгружено двадцать тонн вместо двенадцати.

КОМСОМОЛЬЦЫ Томского общестроительного управления и аппарата треста «Томусахострой» работали на шахте «Распадская-1». Тридцать два человека чистили фасад административно-бытового комплекса, вели кирпичную кладку в моечном отделении, доставили на второй этаж бетонные доски для подоконников, подмели и вымыли 1600 квадратных метров пола в помещении будущей гардеробной. К середине дня выглянуло солнце, и громадный зал разместили сорок на сорок метров заблестел подобно ледяному полу катка. Главный распорядитель работ здесь — секретарь комсомольской организации Томского ОСУ Галина Мещерякова.

Всего же трест «Томусахострой» выставил в этот день шестьсот человек, вместе с которыми на строительных объектах города трудились двести пятьдесят учащихся ГПТУ и горностроительного техникума. Кроме шахты «Распадская-1», они работали на строящейся гостинице, на новом узле связи, на Фруктохранилище и других объектах. Инструмент и фронт работ везде были подготовлены заранее, поэтому работа началась четко и без задержек.

В воскресенье же работали комсомольцы Томусинского завода ЖБИ и комбината бытового обслуживания. Все они трудились на своих рабочих местах. Частью непосредственно на производстве, частью на уборке капусты провели корчагинский субботник комсомольцы обогатительной фабрики.

Э. УГРЮМОВ.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Миллиардный кубометр природного газа готовится закачивать на одном из крупных в стране Инчукалном подземном хранилище газа. Встав на предсъездовскую трудовую вахту, труженики передового предприятия производственного объединения «Западтрансгаз» мак-

симально используют мощности агрегатов и оборудования, ежесуточно отправляя в подземную кладовую 4 миллиона кубометров газа.

На снимке: установка для очистки газа от примесей в газопромышленном цехе.
Фото Ю. Житухина (Фотохроника ТАСС).

Сочетать политическую работу с хозяйственной

Коммунисты шахты имени В. И. Ленина на своем отчетно-выборном собрании подвели итоги работы за период, длившийся почти два года. В докладе секретаря партийного комитета С. К. Проскурина и выступлениях участников собрания представлена широкая картина повседневных дел, работ и тревог крупнейшей парторганизации города. В поле ее зрения находились вопросы технической политики, идейно-политической работы, повышения трудовой активности горняков.

На собрании отмечалось, что парторганизация провела большую организаторскую работу по мобилизации коллектива шахты на выполнение Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану. Работая на решающих участках производства, коммунисты по-боевому возглавили социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки. В результате напряженного труда горняков и более эффективного использования техники директивный пятилетний план по добыче угля был завершен на четыре месяца и четыре дня раньше срока. За четыре года выдано на гора 678 150 тонн сверхпланового угля.

Взять, к примеру, такой важный показатель, определяющий прирост добычи топлива, как производительность труда. По Директивам XXIV съезда КПСС за пятилетие намечалось повысить этот показатель в угольной промышленности на 40 процентов. Коллектив шахты обеспечил рост на 47 процентов и причем значительно раньше срока. За восемь месяцев текущего года среднемесячная производительность труда рабочего по добыче угля составила 125,6 тонны. За счет чего достигнут такой прирост? Прежде всего за счет внедрения узкоспециализированной техники, более совершенной технологии выемки угля, полной механизации очистных работ, улучшения организации труда.

Но участники собрания о своих успехах говорили скромнее. Они проанализировали допущенные просчеты и ошибки, критиковали виновных. Их беспокойство неудовлетворительная работа шахты в третьем квартале текущего года. Невыполнение плана добычи в июле, когда предприятие задолжало 20 833 тонны угля.

ухудшение экономических показателей в июле и августе перечеркнули все успехи, достигнутые в первом полугодии. Вследствие отставания шахты социалистическое обязательство по сверхплановой добыче угля в этом году оказалось под угрозой срыва.

Разве могут не тревожить такие, например, факты: в текущем году из восьми очистных участков с планом добычи справляется только один; из десяти очистных бригад выполняют план три, из четырнадцати проходческих бригад — семь. Значит, цеховые партийные организации не добились четкой, слаженной работы каждого трудового коллектива. Участники собрания справедливо отмечали, что партийные организации не вправе кичиться внешним благополучием по досрочному выполнению пятилетнего плана и закрывать глаза на неустойчивую работу отдельных участков, бригад и отставание шахты в целом.

Партия учит, что прочность всех наших успехов зависит от правильного сочетания политической работы с хозяйственной. К сожалению, парторганизация шахты, цеховые парторганизации упустили из виду это важнейшее требование партии. Иначе чем объяснить промахи в работе шахты?

Как отметили докладчик и выступившие в прениях по докладу коммунисты, основными причинами неудовлетворительной работы шахты в третьем квартале является несовременная и некачественная подготовка очистного фронта работ и высокая аварийность с горными машинами и механизмами. Партию не предъявляли должной требовательности к администрации шахты за устранение этих упущений. Не случайно разрыв очистного фронта и простой механизированных комплексов из-за аварий вызывали ощущимые потери угля. Только в августе она недодала до плана 21 041 тонну угля и оказалась в числе отстающих.

Собрание потребовало от администрации шахты принятия неотложных мер по своевременному восстановлению очистного фронта и наведению должного порядка в эксплуатации горных машин и механизмов. Необходимо повысить качество монтажа механизированных комплексов и конвейерных линий, ремонта горно-шахтного оборудования, улучшить снабжение участков запасными частями. Но в решении этих вопросов не должны стоять в стороне и цеховые парторганизации, и парторганизация шахты в целом. Они призваны повышать ответственность коммунистов — рядовых рабочих и руководителей — за выполнение порученного дела.

Д. КОЗЛОВ.



ТУВИНСКАЯ АССР. Саянская геологоразведочная партия за годы девятой пятилетки провела большую изыскательскую работу. В саянских горах открыто новое крупное месторождение асбеста. По прогнозам, здесь залегает более 10 миллионов тонн ценнего минерала.

На снимке: главный геолог Саянской геологоразведочной партии А. Сибилев (слева) и техник-геолог В. Конгаров.

Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС).

«За ширмой объективных причин»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в № 110 нашей газеты. В ней шла речь о том, что в погрузочно-транспортных управлениях производственных объединений «Южкузбассуголь» и «Кемеровоуголь» используются не все газеры производства.

Редакция получила ответы на корреспонденцию от начальника МПТУ В. С. Гольденберга и начальника ПТУ объединения «Южкузбассуголь» Б. П. Чванова. Первый из этих товарищей сообщает, что факты нерационального использования железнодорожных вагонов на железнодорожных путях Томусинского ПТУ производится замена рельсов легкого типа на более тяжелые с укладкой их на железобетонные шпалы. В ПТУ строится новое локомотивное депо, планируется строительство нового железнодорожного моста через реку Ольжерасс.

Руководителям ПТУ, начальникам служб предложено установить систематический контроль за выполнением намеченных мероприятий.

Редакцией нашей газеты на корреспонденцию «За ширмой объективных причин» получен еще один ответ. Его прислал главный инженер дирекции по железнодорожному транспорту производственного объединения «Кемеровоуголь» В. А. Власов. В письме тов. Власова сказано, что в целях полного использования грузоподъемности вагонов, определения точного веса отправляемого угля, предотвращения его потерь в пути на разрезах г. Междуреченска выполнено следующее:

дозировочные пункты разрезов «Гомусинский» и «Красногорский» переведены на круглосуточную работу; в конце октября на разрезе «Междуреченский» будет установлен кран с грейфером для дозирования угля в вагонах послезвешивания на станции Погруженская; со стороны ПТУ, разрезов и городского комитета НК усилен контроль за качеством подготовки вагонов на станциях Междуреченск и Кийзак.

Простой вагонов сверх установленных норм допускается, в основном, из-за недостающей емкости склада взрывчатых веществ. Под этот материал начато строительство нового базисного склада еще в 1970 году. Однако комбинат «Кузбассшахтстрой» выделяемые капитальные вложения не осваивает. Планировалось сдать склад в эксплуатацию в 1974 году, но, очевидно, он не будет сдан в этом году.

В ответе Б. П. Чванова говорится, что корреспонденция «За ширмой объективных причин» обсуждена руководством ПТУ объединения «Южкузбассуголь» совместно с партийным и профсоюзным комитетами. Руководство ПТУ объединения совместно с железнодорож-

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед для политинформаторов и агитаторов на IV квартал 1975 г.

I. Секция: Внутренняя политическая жизнь

1. Достойно встретим ХХV съезд КПСС.
2. Ленинским курсом (к 58 годовщине Октября).
3. Молодым — строить коммунизм (ко дню рождения комсомола).
4. Социалистическая демократия в действии (ко Дню Конституции СССР).

II. Секция: Экономическая

1. Досрочное завершение девятой пятилетки — лучший подарок ХХV съезду КПСС.
2. Выше дисциплину труда.
3. Улучшение качества — девиз передовиков.
4. Повышение производительности труда — главный фактор развития экономики.
5. Строить быстро, добротно, экономно.

III. Секция: Международная

1. Европа на новом этапе своей истории.
2. Новая важная инициатива Советского правительства. (ХХХ сессия Генеральной Ассамблеи ООН).
3. Трудные испытания португальской революции.
4. Женщины в борьбе за мир.
5. Два года террора и голода в Чили.
6. Международный обзор.

IV. Секция: Культурная жизнь

1. Человек будущего формируется сегодня.
2. СССР — самая читающая страна мира.
3. Советское искусство за рубежом.
4. Досуг человека — достояние не только личное.
5. Прогрессивный кинематограф на IX Московском международном фестивале.

Лучшие дома

Прежде чем объявить соревнование среди жильцов под лозунгом «За образцовый дом», инженеры-смотриители УЖКХ провели организационные собрания с жильцами, заседания общественных домовых комитетов с участием председателей советов домов и старших подъездов. Соцсоревнование началось весной, закончилось в сентябре.

Подведены итоги, названные лучшие дома, в подъездах которых поддерживается чистота, многие балконы озеленены, соблюдается порядок и на дворовых территориях. Большая заслуга в этом жильцов и, конечно, старших домов, которые были инициаторами многих начинаний по благоустройству домов и территорий. Вот дома-победители, которые выгодно отличаются от других: № 4 по ул. Луговой — старшая комната А. В. Ледкова; № 48 — старшая М. К. Соловьева; № 58 по пр. им. 50-летия Комсомола — старшая В. Н. Литвакова.

Хорошо выглядят, в сравнении с соседними, дома

Ю. НИКУЛИНА,
председатель местного
комитета УЖКХ № 1.

• Наши интервью

НА ПОДЪЕМЕ

Проверяем выполнение обязательств

Завершающий год пятилетки налагает особую ответственность на трудовые коллективы за своевременную реализацию планов и обязательств. Он, как известно, определяет не только исход пятилетки, но и является подготовительным этапом к работе в последующем плановом периоде. Время показывает, что большинство производственных коллективов города уверенно выходит на рубежи десятой пятилетки. О достижениях многих из них наша газета рассказывает. В очередном материале, который предлагается сегодня, речь идет о том, как претворяют в жизнь планы завершающего года пятилетки трудающиеся гаражи большегрузных автомобилей Томусинской автобазы. На вопросы корреспондента газеты В. Муравьева отвечает начальник гаража Г. М. Молчан.

— Григорий Митрофанович, гараж большегрузных автомобилей считается основным производственным подразделением автобазы. Расскажите, пожалуйста, о роли коллектива в реализации планов предприятия.

— Действительно, гараж большегрузных автомобилей — главное производственное звено предприятия. Коллектив гаража обеспечивает переработку основного объема горной массы на Томусинском и Красногорском разрезах. Из четырех с половиной миллионов тонн горной массы, перерабатываемой ежемесячно коллективом автобазы, почти три миллиона приходится на его долю. Таким образом, план автобазы, можно считать, целиком и полностью находится в руках трудающих гараж. Коллективы первой, второй и третьей автоколонны, входящие в состав гаража, отлично понимают важность возложенных на них задач и с полной ответственностью относятся к их выполнению.

Согласно социалистическим обязательствам в завершающем году пятилетки водители гаража должны перевезти сверх плана 1 миллион 200 тысяч тонн горной массы. Насколько верны они слову?

К сожалению, дела обстоят пока неважно. За девять месяцев переработано всего 24,2 миллиона тонн горной массы вместо 24,9 миллиона по плану. Сразу должен отметить: за последние десятилетие такое положение с выполнением обязательств сложилось впервые, обычно план коллективом значительно перевыполнялся. И нынешний прорыв — вовсе не признак какой-то беспечности людей. Нет. Люди работают в этом году ничуть не хуже, чем прежде. Основная причина невыполнения плана и обязательств — неувязки в связи с разделением автобазы на две — Томусинскую и Сибиргинскую.

До апреля, то есть до времени перестройки, коллектив гаража преуспевал в труде. За три месяца у него был плюс более, чем в полмиллиона тонн. Затем, когда предприятие расформировалось, все изменилось. Вместо 24 двадцатисемитонных самосвалов, переданных на Сибиргину, мы получили столько же «сорокатонников». Вполне естественно, что с передачей более мощной техники нам привели план. Вместо 2,4 миллиона тонн горной массы теперь нужно вывозить ее без малого 3 миллиона тонн. Однако реальной возможности выполнять увеличенный план у коллектива не было. Во-первых, больше половины сорокатонных самосвалов не годны были к эксплуатации. Затем, не готовы были к приему

тяжелой техники и горняки. Непригодными были, в основном, дороги. Наконец, нелегкой для решения оказалась и проблема кадров. Всеми этими причинами и обусловлено отставание.

Однако полоса неудач позади. Коллектив сумел выйти из прорыва и сейчас уверенно наверстывает упущенное. По важнейшим технико-экономическим показателям в августе, сентябре государственные задания были перевыполнены.

— Преодолеть трудности просто так невозможно. Какие меры, Григорий Митрофанович, были принятые для стабилизации положения?

— Работа пределана большая. В первую очередь по восстановлению парка сорокатонных машин и укомплектованию гаража кадрами водителей и ремонтников. С приходом необычной для нас техники мы вынуждены были лучших своих шоферов пересадить на сорокатонные БелАЗы. А на их место пришлось брать новичков, обучать их. Немало забот доставила нам и проблема закрепления кадров на новой технике. В частности, пришлось привести в соответствие уровень заработной платы шоферов, работающих на сорокатонных самосвалах, с их трудовыми затратами. В связи с существенным обновлением автопарка гараж мы вынуждены были создать специальную ремонтную группу. Потребовались кое-какие организационные изменения. Так, вначале поступившие автомобили были рассредоточены по колониям — так было легче их восстанавливать. Помимо того, как гараж пополнялся необходимыми материальными ресурсами, появилась возможность сосредоточить парк сорокатонных автомашин в одних руках, что и было сделано.

Большую роль в быстром преодолении трудностей сыграло и то, что исключительное внимание восстановлению изношенных самосвалов уделили руководители предприятия. Благодаря их заботе ремонту сорокатонников была открыта «зеленая улица». Вот так, шаг за шагом, и преодолевались внезапно возникшие трудности.

— Коллектив гаража теперь, так сказать, на подъеме. Достигнет ли он заветной вершины?

— Да, необходимый трудовой темп коллектива взят. Теперь есть все возможности преодолеть намеченные рубежи. О годовом плане не говорю — он будет выполнен досрочно. Что касается социалистических обязательств, которые, кстати сказать, с повышением плана стали исключительно напряженными, то они, не побоясь выразить уверенность, будут успешно реализованы.

В нашем городе

Кузница рабочих кадров

В честь 35-летия системы профтехобразования в нашей стране в ГПТУ-62 прошло торжественное собрание. Были подведены некоторые итоги труда преподавателей и мастеров. За двадцать два года училище подготовило около пяти тысяч человек по восемнадцати различным специальностям. Большой вклад в дело подготовки и воспитания молодой рабочей смены внесли ветераны училища Маргарита Васильевна Попова, преподаватель обществоведения и секретарь партийной организации, Клавдия Федоровна Калеева, комендант общежития, и многие другие.

На заслуженный отдых проводил коллектив своего бывшего директора Евгения Владимировича Кульбикского, вклад которого в становление училища трудно переоценить. Почти вся история ГПТУ-62 связана с его жизнью и деятельностью.

С каждым годом училище продолжает расти и развиваться, появляются новые специальности в пе-речне профессий.

С. ТЕСТОВА,
зам. директора
по воспитательной работе.

По следам письма

Наш читатель Б. А. Яковлев в своем письме поднимал вопросы повышения культуры торговли. В нем говорилось о фактах безучастного отношения продавцов к покупателям. Приводился пример нарушения правил торговли при продаже помидоров. Продавец магазина «Овощи» З. А. Калиниченко торговала ими на улице. Собралась очередь. Помидоры подходили к концу, и продавец стала отпускать их без очереди своим знакомым, в том числе продавцу магазина «Огонек» С. А. Никуличкиной, которая взяла целый ящик.

Для принятия мер письмо было послано в осс «Междуреченскуголь». Ответ приспал начальник орса И. И. Меньшиков:

«По письму покупателя Б. Яковлева проведена работа. В коллективах магазинов № 2, 67, 4, 18, 10, 12, 17, 70 прошли общие собрания, где письмо было зачитано и обсуждено. Получили строгое осуждение факты нарушения правил торговли и низкой культуры обслуживания. Продавцы Никуличкина и Калиниченко наказаны в административном порядке».

• На международные темы

ФАШИСТСКИЙ РЕЖИМ

Известно, что зверь особенно опасен, когда он ранен. Франкизму пришлось выдержать за последнее время целую серию тяжелых ударов. Испанию сотрясают мощные классовые битвы, каких эта страна не знала уже многие годы. Антифранкистские партии и движения объединяют усилия и начинают выступать все более решительно и открыто. Их поддерживают широкие слои общественности, в том числе и те, которые еще не так давно держались в стороне от политической борьбы. От одряхлевшего диктатора отворачиваются один за другим деятели, занимавшие в прошлом видные позиции в руководящих сферах режима.

Стремясь предотвратить окончательный крах системы, созданной три с половиной десятилетия назад при непосредственной помощи гитлеровской Германии, лидеры испанского фашизма решили доказать как своим противникам, так и немногочисленным сторонникам, что они по-прежнему сильны и способны держать в узде восставшую против них страну.

На днях в трех городах — Мадриде, Барселоне и Бургосе одновременно прогремели выстрелы. Фашистские палачи казнили пять патриотов, осужденных за участие в борьбе против франкизма. Кстати, мировая печать единодушно квалифицировала судебные процессы, предшествовавшие этой расправе, как недостойный фарс. Действительно, разбирательство дел обвиняемых велось на основе их «признаний», вырванных под пытками. Защита была фактически лишена права голоса. Судьбу гражданских лиц решал военный трибунал, члены которого подчинились приказам своего армейского руководства.

Единственная «уступка», на которую лицемерно согласился перед казнью Франко, заключалась в отказе от традиционной гарроты — медленного удушения. Решение поставить осужденных к стенке было преподнесено официальной испанской пропагандой чуть ли не как высшее проявление «милосердия» диктатора.

Кровавая расправа над пятью патриотами (по словам мадридских газет, в ближайшее время за них могут последовать новые казни) вызвала настоящую бурю возмущения во всем мире: в Советском Союзе и во Франции, в Германской Демократической Республике и в Португалии, на говорящем по-испански латиноамериканском континенте и в самых отдаленных уголках Африки, Азии и Океании прошли массовые митинги, участники которых заклеймили позором организаторов политического убийства в Испании.

По решению Всемирной федерации профсоюзов 2 октября было объявлено Международным днем действий в поддержку борьбы испанского народа против фашистской диктатуры. Солидарность мирового пролетариата с борющейся Испанией проявляется в самых различных формах: забастовках, демонстрациях, отказе разгружать испанские корабли, самолеты и железнодорожные составы и т. д.

Президент Мексики предложил исключить Испанию из ООН. Многие страны, поддерживающие дипломатические отношения с Мадридом, отзвали оттуда своих послов. И только одна держава не проронила ни единого слова по поводу преступления франкистов: Соединенные Штаты Америки. Молчание Америки имеет свою причину, писало по этому поводу французское агентство Франс Пресс. Соединенные Штаты хотят сохранить свои военные базы, размещенные на испанской земле. Переговоры о судьбе этих баз как раз сейчас ведутся между Мадридом и Вашингтоном. Международная изоляция Испании используется американцами для того, чтобы выторговать более выгодные условия своего военного присутствия на берегах Средиземного моря.

Реакция на казнь в Испании еще раз показала испанскому народу, кто является его другом, а кто, спекулируя на крови жертв фашизма, фактически помогает Франко и его камарилье удержаться у власти и тем самым продлевает агонию режима, который, как и сам диктатор, уже стоит одной ногой в могиле.

Как подчеркнул в своем недавнем заявлении представителям печати Генеральный секретарь Коммунистической партии Испании Сантьяго Карильо, «волна протеста, которая нарастает сегодня во всех цивилизованных странах, воспринимается испанским обществом как акт защиты народа».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

О ЧЕРЕДНОЕ заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Перед лицом комиссии — щегольски одетый молодой человек, Сергей Говдин. Ему семнадцать лет. Держится самоуверенно, даже как-то вызывающе. Весь его вид словно говорит: «Я вам делаю одолжение, коль пришел сюда. Увещевайте! воспитывайте — ваше дело. Мне беспокоиться не о чем: папа с мамой побеспокоится обо мне».

Действительно, парень ни в чем не нуждается. Родители, на их взгляд, проявля-

Кем они станут?

С комиссии по делам несовершеннолетних

ют к нему истинно отеческое внимание. Одят он не хуже других, считают они. Всегда сытно накормлен. Растет не по дням, а по часам. Завидный парень!

А этот «завидный парень», обласканный родителями, в прошлом году учился в восьмом классе, через день-два ходил в школу. Не утруждал себя. Даже на аз-мены ребята утром приходи-

ли будить его, чтобы не проспал. Первого сентября в этом году, обеспокоенные его отсутствием, учителя пришли к нему на квартиру, убеждая учиться. Ему будущем в летнее время, когда нужно было сдавать документы в СГПТУ-62? Отнюдь нет. Родители его, Михаил Иванович Говдин, машинист экскаватора Красногорского разреза, и Мария Ивановна техника 22-й школы, не помогли определиться Сергею в жизни. Когда начались занятия в школах и училищах и от юноши потребовали отчет,

почему он нигде не учится, тот заявил, что группа машинистов башенного крана уже набрана, ему же предложили стать каменщиком-монтажником, а это дело ему не по душе.

— Не хочу идти я в эту шарашку! — уже злится он, называя так пренебрежительно место, где молодые люди, находясь на государственном обеспечении, получают среднее образование и диплом о присвоении квалификации.

Видимо, на производстве, где трудятся Говдины, нуж-

но спросить, как они распорядились дальнейшей судьбой подростка. Определят ли его в дневную школу или училище — так или иначе он должен следовать законам нашего советского образа жизни, а не готовить себя к «миссии» тунеядца, позорящей человеческое звание.

НЕ ЛАДИТСЯ в семье Боковневых. Вечные раздоры между супругами: Лидией Тимофеевной (буфетчицей столовой № 1) и Владимиром Ефимовичем (пенсионером). За этими раздорами забыты де-

(Окончание на 4 стр.).



ЗАПОВЕДНИК «ХЕХЦИР»

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Недалеко от Хабаровска расположен заповедник «Хехцир». Здесь мирно уживаются растения и животные не только различных климатических зон нашей планеты, но и разных геологических эпох. В заповеднике можно встретить сибирского саболя и гималайского медведя, голубую сороку и обычную чепаку. «Хехцир» разбит на районы, за которыми следят опытные егеря. Лучшим по праву считается участник, закрепленный за коренным таежником С. Т. Корнеевым (на снимке).

Фото А. Галушки (Фотохроника ТАСС).

Кем они станут?

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

ти: дочь и сын. Старший, Ирина, исполнилось уже шестнадцать, сын — шестиклассник. После очередной семейной ссоры мать уходит из дома, оставляя детей на попечении отца, который любит прикладываться к спиртному. Трудно отыскать в лабиринте уочек и улиц исчезнувшую мать, озабоченную больше всего на свете своей неудавшейся супружеской жизнью. А чем занимаются в это время дети, ей недосуг подумать. По примеру матери уходит из дома и Ирина, задерживаясь на ночь то у лиц сомнительной репутацией, то забываясь в подвалы. Совсем отбилась от дома девочка. Водит дружбу с подростками, которые по известным причинам стоят на учете в детской комнате милиции. Забросила учебу. С грехом пополам закончила в прошлом году восемь классов. В данное время она не учится и не работает.

Вот и сейчас Л. Т. Боконева пришла на заседание техучилища.

одна, без дочери. «Где я буду ее искать?» — растерянно говорит она. Но кто же как не мать и отец, несущие полную ответственность за своих детей, должны знать, что происходит с ними? Вспоминается один из рейдов общественности, когда поздно вечером с группой других подростков была задержана и доставлена в отделение милиции Ирина. Первый вопрос, который задал ей папа Владимир Ефимович, был: «Куда дела собаку?» Заметьте: отца взволновал не тот факт, что дочь оказалась в подозрительной компании в квартире, где был устроен притон, а беспокоился лишь о том, что стало с псом, которого вывела на прогулку девочка. Вот пример жестокого родительского равнодушия!

В орсе, где работает Боконева, следует обсудить неправильное ее отношение к исполнению своих материнских обязанностей и потребовать, чтобы она в самый короткий срок определила дочь в городское профтехучилище.

в СМП-155 пойти навстречу просьбам этой женщины, проработавшей там больше двадцати лет: не отправлять ее в такие дальние поездки, а помочь, чтобы дети росли у нее на глазах.

На рассмотрение комиссии было передано следственными органами дело на учащихся СГПТУ-62 Александра Маркушева, Евгения Грудцена и ученика восьмого класса школы № 24 Сергея Мещерякова. Они угнали два мотоцикла, принадлежащие частным лицам. Дело, заведенное на этих подростков, было передано судом в комиссию только потому, что они не достигли совершеннолетия. Родители Н. И. Маркушева и В. В. Грудцена работают оба на шахте «Распадская-1»; Н. С. Мещеряков — на телевододканале.

Вопрос, станут ли в недалеком будущем сегодняшние мальчишки и девчонки полноценными гражданами, должен глубоко волновать не только их отцов и матерей, но и широкий круг общественности, в том числе и школу, и производство, где трудятся их родители.

3. АНТИПОВА.

За редактора Г. Я. ГОЛДОБИН.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 37

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома.

Станции Междуреченск Западно-Сибирской железной дороги требуются помощники составителей поездов, рабочие по очистке вагонов.

Управлению производственно-технологической комплектации треста «Гомусахастрой» — движурные электромонтеры.

Банно-прачечному хозяйству — кочегары, зольщики, сантехники с правом ответственности за эксплуатацию паровых котлов, для работы в бане — санница, плотник.

За справками и направлениями обращаться в отдел трудовых ресурсов: проспект имени 50-летия Комсомола, 9. Телефон 22.09.

КИНО

«КУЗБАСС»

Большой зал 7-8 Игра в карты по-научному — в 11, 13, 17, 19, 21 ул. Детям Мичман Панин сеанс: 7 — в 9 и 15, 8 — в 15, в 9-30 — киносборник.

Малый зал 7-8 Чингачук — Большой Змей в 10, 12, 14, 16, 18, 20.

«ФАКЕЛ»

7-8 Привет, артист — в 11, 13, 17, 19, 21. Детям Шел солдат — в 9 и 15.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

Правление сада «Рябинушка» извещает членов общества, что обработка земельно-садовых участков от грызунов будет производиться 11 октября с. г. с 9 до 15 часов.

В указанное время садоводам необходимо находиться на своих участках. В отсутствие владельцев участок обрабатывать не будет. Во время обработки присутствие детей и животных воспрещается.

Правление.

ВЕЧЕРНЯЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА № 6

объявляет набор на курсы художников-оформителей. Срок обучения два года.

В программе обучения: оформление наглядной агитации, чеканка, резьба по дереву, витражи и другие виды прикладного искусства. По окончанию курсов выдается свидетельство художника-оформителя.

Заявления принимаются от предприятий в частных лицах до 10 октября.

За справками обращаться по адресу: пр. 50-летия Комсомола, 30 (в районе магазина «Буратино»). Телефон 28-69.

ПРИ МЕЖДУРЕЧЕНСКОМ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННОМ ПУНКТЕ СМИ с 15 октября открывается 9-месячные подготовительные курсы для поступления в институт в 1976 г. на обучение без отрыва от производства.

Запись на курсы производится в библиотеке УКП с 15 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Столовые орса «Междуреченскогород» производят закуп картофеля у населения по 12 коп. за 1 кг.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование сотруднице Черняковой Ирине Дмитриевне по поводу безвременной смерти ее мужа

ЧЕРНЯКОВА Николая Никифоровича.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20 000. Объем 1 л.

Телевидение

ВТОРНИК, 7 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Программа научно-популярных фильмов. 9.40 В эфире — «Молодость». 10.20 Фильм — детям. «Остров сокровищ». Художественный фильм. 11.45 Международная встреча по футболу. «Динамо» (Киев) — «Бавария» (Мюнхен). 2-й тайм. 12.35 Спортивный дневник. 13.10 Программа телевидения ГДР. 1. Программа для детей. 2. ГДР сегодня. 3. Эстрадный концерт. 4. «Добрая фрау Шредер». Художественный фильм. 15.55 Концерт хора мальчиков Московского государства. 16.10 Концерт классической музыки. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 XXV съезду КПСС — достойной встречи. 18.25 «Новатор». 18.45 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.55 К 250-летию Академии наук СССР. Репортаж. 20.35 В эфире — «Молодость». 21.15 Программа телевидения ГДР. 1. ГДР сегодня. 2. Эстрадный концерт. 23.00 «Время». 23.30—00.35 «Добрая фрау Шредер».

СРЕДА, 8 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Играет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Мержанов. 9.40 К 250-летию Академии наук СССР. Репортаж. 11.10 «Объектив». 11.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 12.15 «Отзовитесь, горячие!». 13.10 «В каждом рисунке — солнце». 13.30 «Творчество юных». 13.55 Информационная программа. 14.30 Концерт. 15.00 «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия. 16.10 «Подвиг». 16.45 «Это вы можете». Викторина. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Фермам — готовы к зиме». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 «Творчество народов мира». 19.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия. 20.20 «Подвиг». 20.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 21.25 «Это вы можете». Викторина. 22.10 Пoet народный артист РСФСР Ю. Мазурок. 23.00—23.30 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 9 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 9.40 «Русские путешественники и исследователи». 10.10 М. Горький. «На дне». 10.40 «Мы знакомимся с природой». 11.00 «Вокализ». Фильм-концерт. 11.45 Шахматная школа. 12.15 Концерт ансамбля песни и пляски им. В. Локтева Московского Дворца пионеров. 13.10 «Беседы нотки». 13.25 «Призвание». Телеочерк. 13.55 Тираж «Спортлото». 14.05 «Барышня и хулиган». Фильм-балет. 15.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 2-я серия. 16.15 Ленинский университет миллиона. 16.45 Поет народный артист РСФСР Ю. Мазурок. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Музыкальная игра». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 Концерт народного танцевального ансамбля Дома культуры г. Ставрополя. 19.00 Тираж «Спортлото». 19.10 «Сибирячка». Художественный фильм. 2-я серия. 20.15 Ленинский университет миллиона. 20.45 «Поззия». М. Алигер. 21.15 Шахматная школа. 21.45 «Барышня и хулиган». Фильм-балет. 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 10 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 9.45 «Творчество народов мира». 10.15 Фильм — детям. «Красный галстук». 11.25 «Основы советского законодательства». 11.55 Концерт народного танцевального ансамбля Дома культуры г. Ставрополя. 12.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.10 Мультфильм. 13.30 Чемпионат ССР по акробатике. 13.55 Премьера документального фильма «И наступил сезон победы». 15.00 «Познай себя». Художественный фильм. 16.15 «Расскажу о нашей бригаде». 16.25 «Поэт Адам». Фильм-концерт. (Франция). 17.30 «Время». 18.10 «Огни Енисея». Передача 1-я. 18.40 «Песня-75». 19.05 «Познай себя». Художественный фильм. 20.20 Премьера документального фильма «И наступил сезон победы». 21.25 Чемпионат ССР по акробатике. КЕМЕРОВО. 21.50 «Смотр шахтерского арсенала». 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Верность земле». Передача, посвященная Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. МОСКВА. 23.00 «Время». 23.30—01.45. Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик».

СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Спортивная программа. 10.00 Музыкальные вечера для юношества. 12.00 «Содружество». Тележурнал. 12.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 13.10 Мультфильм. 13.20 «Для вас, родители». 13.50 На соискание Государственных премий 1975 года в области изобразительного искусства и архитектуры. 14.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.50 «Очевидное-невероятное». 15.50 «Праздничный вечер в Останкине». 18.00 Чемпионат ССР по хоккею ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период. 20.15 «Человек. Земля. Вселенная». 20.45 «Столетия в камне и музыке». Музыкальный фильм. 21.05 «От всей души». Встреча с коллективом Балтийского судостроительного завода. 23.00 «Время». 23.40 «Содружество». Телевизионный журнал. 00.10—01.50 «Праздничный вечер в Останкине».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Новости. 9.10 Чемпионат ССР по акробатике. 9.25 «Литературные беседы». 10.05 «На улице Неждановой». 11.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России». 6-я серия. «Родился я в Симбирске». 14.10 Новости музыкальной жизни. 14.40 Международная панорама. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.15 «Родной дом». Телевизионный художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 «На арене цирка». (Франция). 19.05 «Сельский час». 20.05 Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица Россия». 6-я серия. «Родился я в Симбирске». 20.35 «Воспоминание». Фильм-концерт. 20.55 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Швейцарии — сборная ССР. 23.00—23.30 «Время».